
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
DRUGA NIEDZIELA PO NARODZENIU PAŃSKIM              1 (468) 4 STYCZNIA 2026 R. 
 

(do użytku wewnętrznego) 
 

 
 

Słowo stało się ciałem i zamieszkało między nami 
Słowa Ewangelii według Świętego Jana 
Na początku było Słowo, a Słowo było u Boga, i Bogiem było Słowo. Ono 
było na początku u Boga. Wszystko przez Nie się stało, a bez Niego nic 
się nie stało, z tego, co się stało. 
W Nim było życie, a życie było światłością ludzi, a światłość w ciemności 
świeci i ciemność jej nie ogarnęła. 
Była światłość prawdziwa, która oświeca każdego człowieka, gdy na 
świat przychodzi. 
Na świecie było Słowo, a świat stał się przez Nie, lecz świat Go nie po-
znał. Przyszło do swojej własności, a swoi Go nie przyjęli. Wszystkim 
tym jednak, którzy Je przyjęli, dało moc, aby się stali dziećmi Bożymi, 
tym, którzy wierzą w imię Jego – którzy ani z krwi, ani z żądzy ciała, ani 
z woli męża, ale z Boga się narodzili. 
A Słowo stało się ciałem i zamieszkało wśród nas. I oglądaliśmy Jego 
chwałę, chwałę, jaką Jednorodzony otrzymuje od Ojca, pełen łaski  
i prawdy. 
 

 

NA POCZĄTKU BYŁO SŁOWO 
 

Człowiek wiary, sięgając do początków, sięga nie tylko głębiej, ale przede 

wszystkim wyżej – aż do Boga. „Na początku było Słowo, a Słowo było  

u Boga – i Bogiem było Słowo. Słowo stało się ciałem i zamieszkało wśród 

nas”. Słowa dzisiejszej Ewangelii mówią o tym, że wszelki początek jest  

w Bogu i że Bóg jest pośród nas. Ja żyję i jestem. Miałem swój własny po-

czątek, bo Bóg tego chciał. Jestem Jego stworzeniem, któremu okazuje 

ogrom swojej miłości.  

 



 SŁOWO DUSZPASTERZA 
 

 

Drodzy Parafianie ! 

Trwamy w radości Bożego Narodzenia, choć pewnie pośród nas są tacy co po-

wiedzą lub już powiedzieli: „święta, święta i po świętach”. To jest nieprawda, 

chyba że ktoś świętowanie Bożego Narodzenia ogranicza do siedzenia przy stole 

z bliskimi, co niewątpliwie jest dobre, potrzebne i pożyteczne, albo do dni wol-

nych od nauki czy pracy, co się należy, ale przecież świętowanie to nie tylko to, 

to coś znacznie więcej. Liturgicznie okres Bożego Narodzenia trwa do Niedzieli 

Chrztu Pańskiego, w tym roku do 11 stycznia. Zaś w naszej polskiej tradycji ko-

lędy śpiewamy do Święta Ofiarowania Pańskiego, czyli do 2 lutego. Przed nami 

jeszcze piękna Uroczystość Objawienia Pańskiego, jedna z najstarszych w Ko-

ściele, zwana również Świętem Trzech Króli. Jest więc jeszcze wiele czasu na 

świętowanie, na przeżywanie tajemnic naszej wiary, związanych z przyjściem na 

świat Bożego Syna. Pojawi się też wiele okazji na wspólne kolędowanie i mani-

festowanie swojej radości, płynącej od żłóbka Bożej Dzieciny. Zapewne wszyscy 

będą mogli spotkać się na przyjęciu kolędy, w czasie duszpasterskich odwiedzin 

przez kapłana. To szczególna okazja do świadectwa wiary wobec siebie w są-

siedztwie. Zaproszenie Jezusa przychodzącego w osobie kapłana, który przynosi 

Jego błogosławieństwo, jest szczególnym darem u progu Nowego Roku. Jest też 

sposobnością by podzielić się tym wszystkim, co dotyczy całokształty życia całej 

parafii. W Uroczystość Objawienia Pańskiego zapraszamy jak co roku na Orszak 

Trzech Króli, organizowany z Rozwadowa do Bazyliki Konkatedralnej, jak rów-

nież wspólne kolędowanie na zakończenie tego wyjątkowego spotkania. W tym 

dniu nie zapomnijmy o Misyjnych Dziełach Kościoła i chciejmy włączyć się ak-

tywnie w to dzieło poprzez modlitwę i wsparcie materialne misjonarzy. Obecny 

Rok Duszpasterski przeżywamy przecież pod hasłem: „Uczniowie – Misjona-

rze”. W naszym kościele przez całą niedzielę 11 stycznia będziemy kolędować  

z kapelą góralską z Beskidu Żywieckiego, która podzieli się z nami pięknymi 

tradycjami i zwyczajami pieczołowicie pielęgnowanymi w górach. W tym dniu 

będziemy mogli posłuchać również pięknych kolęd w wykonaniu chórów ko-

ścielnych podczas Koncertu Kolęd o godz. 17.00. Naszą radość bożonarodze-

niową zwieńczymy kolejną edycją Ogólnopolskich Warsztatów Liturgiczno – 

Muzycznych, które będą mieć symboliczny tytuł: „Ostatki Kolędowe”. Wydarze-

nie to rozpocznie się w szczególnym dla nas dniu, w liturgiczne święto bł. ks. 

Bronisława Markiewicza, założyciela naszego zakonu, czyli Zgromadzenia Świę-

tego Michała Archanioła. Uczestnicy warsztatów wraz z całą parafią będą mogli  

 



 

EPIFANIA 
 

 

 

 

 

Uroczystość Epifanii, czyli Obja-

wienia Pańskiego obchodzone  

6 stycznia, zwane jest świętem 

Trzech Króli.  

Kluczem do zrozumienia tego 

święta jest Ewangelia św. Mateusza, 

w której znajdujemy wzmiankę  

o Magach (Mędrcach) ze Wschodu, 

przedstawicielach świata pogań-

skiego, którzy podążając za 

gwiazdą, przebyli drogę około ty-

siąca kilometrów, aby złożyć hołd 

Dzieciątku Jezus i ofiarować Mu 

dary. Składając je, Mędrcy wyznali 

wiarę w Jezusa, który jest Bogiem - 

ofiarując kadzidło, uznali w Chry-

stusie Króla - na co wskazuje złoto, 

prawdziwego Człowieka - mirra.  

 

ODWAŻMY SIĘ 
DO NIEGO PODEJŚĆ 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Przychodzą Królowie i z głęboką 

wiarą całują stopy Jezusa, składa-

jąc przy nich swoje podarunki. 

Pójdźmy i my uczcić naszego 

Zbawiciela. Najmilszym darem 

dla Niego niech będzie, gdy Mu 

przyniesiemy nasze skruszone  

i pełne miłości serca. Wprawdzie 

z powodu naszych wielkich grze-

chów, nie jesteśmy godni zbliżyć 

się do Niego, ale zachęceni Jego 

zaproszeniem, odważmy się do 

Niego podejść. Przynoszę Ci Pa-

nie Jezu w darze swoje serce. 

Niech ono pozostanie na zawsze 

w Twojej mocy. 

 

 

wspólnie celebrować to święto udziałem w Uroczystej Eucharystii ku czci na-

szego założyciela i patrona, oraz w corocznym spotkaniu „Przy sercu Ojca”. 

To są najważniejsze wydarzenia i przeżycia na tegoroczne świętowanie, do któ-

rych i na które zapraszamy wszystkich, kto tylko może. Tego czasu nie można 

przegapić, przespać, zmarnować ale przeżyć go z wiarą i radością, bo kto wie czy 

kiedyś jeszcze będzie taka okazja. Co prawda nie rozstajemy się w melancholii 

płynącej z naszej przemijalności ale chcemy tę radość przeżyć, aby każda na-

stępna była pełniejsza. Jak życzą nam tego górale żywieccy: „Bóg jest dobry żyć 

pozwoli nie zabierze z tej gromadki, za rok pewnie z Jego woli będziemy znów 

kolędować i łamać się opłatkiem. Co daj Boże”. 

Ks. Sylwester Szwajca CSMA - proboszcz 
 



 

 

 

 

 

 

Polski etnograf Oskar Kolberg 

pisał: „Dawniej po powrocie z 

kościoła w święto Trzech Króli, 

wierni kadzidłem okadzali miesz-

kania, a kredą gospodarz wraz  

z całą rodziną kreślił na drzwiach 

wejściowych K + M + B”.  

Interpretuje się te skróty jako ini-

cjały imion trzech Mędrców: Kac-

per, Melchior, Baltazar. Dzisiaj 

spotykamy inną interpretację tego 

skrótu; C + M + B – to pierwsze 

litery słów: Christus Mansionem 

Benedicat, co oznacza: "Niech 

Chrystus błogosławi mieszkanie".  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 STYCZNIA 
bł. Maria Marcelina  

Darowska,  
zakonnica 

św. Edward Wyznawca,  
król 

św. Szymon Słupnik 

6 STYCZNIA 
Objawienie Pańskie - 

Trzej Królowie 

7 STYCZNIA 
św. Rajmund z Penyafort, 

prezbiter 
św. Lucjan,  

prezbiter i męczennik 

8 STYCZNIA 
św. Piotr Tomasz,  

biskup 
św. Wawrzyniec  
Iustiniani,  

biskup 
św. Seweryn z Noricum 

9 STYCZNIA 
św. Adrian,  

opat 
św. Julian,  
męczennik 

10 STYCZNIA 
św. Grzegorz z Nyssy,  

biskup i doktor Kościoła, 
św. Wilhelm z Bourges 

 

 
 
 
 
 

INTENCJE PAPIESKIE 
 

Styczeń: 
 

Aby modlitwa Słowem Bożym 

była pokarmem dla naszego życia i 

źródłem nadziei w naszych wspól-

notach, pomagając nam budować 

Kościół bardziej braterski i mi-

syjny. 

 
 

 

WSPOMNIENIA LITURGICZNE  

W TYM TYGODNIU 
 

 



FUNDAMENTY WIARY (18) 
 

 

 

 

 

O Sakramentach 

 

Pan Jezus przez śmierć Swoją na 

krzyżu wysłużył nam łaskę po-

trzebną do zbawienia. Otrzymać ją 

można w dwojaki sposób: albo  

w nadzwyczajny i bezpośredni (np. 

jak łotr na krzyżu), albo w zwy-

czajny przez Sakramenty święte. 

Sakramenty święte są więc źró-

dłami łask. Sakrament jest to znak 

widzialny i skuteczny, który z usta-

nowienia Chrystusa Pana sprawuje 

łaskę niewidzialną dla naszego 

uświęcenia. Chrystus Pan ustano-

wił siedem Sakramentów, miano-

wicie: Chrzest, Bierzmowanie, Sa-

krament Ołtarza, Pokutę, Namasz-

czenie chorych, Kapłaństwo i Mał-

żeństwo.   

 

 

Jak wam się zdaje? Jeśli kto po-

siada sto owiec i zabłąka się jedna 

z nich: czy nie zostawi dziewięć-

dziesięciu dziewięciu na górach  

i nie pójdzie szukać tej, która się 

zbłąkała? Gdy czytam słowa 

Jezusa Chrystusa, zapisane przez 

świętego Mateusza, czuję się jak 

owca zagubiona i uwikłana w cier-

niach. Znowu upadłem. Ciernie 

grzechów i słabości, tak bardzo ra-

nią, gdy próbuję się podnieść i wy-

platać. – Jezu zmiłuj się – powta-

rzam cicho, a później zaczynam 

krzyczeć z całego serca. Jezus 

Chrystus Dobry Pasterz podnosi  

i dźwiga mnie z upadków i słabo-

ści. Miłosierna Miłość Jezusa ob-

mywa i leczy wszystkie moje pora-

nienia. Jezus Obecny w Euchary-

stii leczy, uzdrawia i odnawia moje 

stare i chore serce.  

BK 

 

 

 

 

KTÓŻ JAK BÓG! 
 

Tematem styczniowo-lutowego 

wydania dwumiesięcznika „Któż 

jak Bóg” jest św. Maksymilian 

Kolbe.  

W numerze m.in.: 

* Anioł z Auschwitz –  o. Krzysz-

tof Flis OFMConv.  

* Polski święty uratował mi życie! 

– Anthony D’Ambrosio  

* Ile może diabeł? –o. Marcin Cie-

chanowski OSPPE 

* Czy zmarli powstaną z grobów? 

– Roman Zając  
 

 

JAK WAM SIĘ ZDAJE? 
 

 



ŚP. KS. ALEKSANDER 

OGRODNIK 

 

 

 

 

 

 

 
27 grudnia 2025 roku zmarł ks. 

Aleksander Ogrodnik – michalita. 

Przełożony generalny Zgroma-

dzenia św. Michała Archanioła  

w latach 1974 -1986.  Mało kto 

wie, że ks. Ogrodnik, jako Przeło-

żony Generalny odegrał wielką 

rolę w powstaniu naszej parafii  

i budowie kościoła. We wspo-

mnieniach zmarłego Kapłana czy-

tamy krótką notkę;  

W 1976 roku ordynariusz diecezji 

przemyskiej ks. bp Ignacy Tokar-

czuk powiedział do mnie:  

„Ja marzę o tym, żeby w Stalowej 

Woli powstała nowa parafia. 

Przyjdźcie wy”. I przyszliśmy. 

Jako pierwsi –  

ks. Ciaciek i ks. Sereda. To były 

trudne czasy, ale pokonanie nawet 

najmniejszej przeszkody napeł-

niało radością. Uważam kościół 

Trójcy Świętej za dzieło udane. 

Można się w tym kościele modlić. 

I tyle ludzi wokoło. Gdzie się nie 

obejrzysz – tam są ludzie. 

Uroczystości pogrzebowe odbyły 

się 3 stycznia br. w Miejscu Pia-

stowym. Pamiętajmy w naszych 

modlitwach o zmarłym Kapłanie. 

 

 

 

 

MÓDLMY SIĘ PSALMAMI 

 

 

 

 

 
 

 

Gdy brak nam słów módlmy się 

Psalmami. Psalmy to modlitwa za-

czerpnięta z Pisma Świętego. Od-

najdujemy w nich modlitwę uwiel-

bienia, dziękczynienia, prośby, 

przeproszenia. Psalmy wyrażają 

nasze uczucia i duchowe pragnie-

nia. Psalmy dają odpowiedź na naj-

trudniejsze pytania: Gdzie jest Bóg 

kiedy cierpię? Gdzie szukać na-

dziei? Modlitwa psalmami daje siłę 

i pozwala zaufać Bogu. W kolej-

nych wydaniach będziemy oma-

wiać wybrane Psalmy i zachęcać 

do włączania ich do naszych co-

dziennych modlitw. 

 

 



WIZYTA DUSZPASTERSKA 

2026 
 

5 STYCZNIA  

PONIEDZIAŁEK 

Siedlanowskiego bl. 1, 1a, 4;  

Podleśna bl. 17, 19 
 

7 STYCZNIA 2026 R.  

ŚRODA 

Siedlanowskiego bl. 2;  

Podleśna bl. 1, 3, 5 
 

8 STYCZNIA  

CZWARTEK 

Podleśna bl. 2;  

Kilińskiego bl. 2 i domki:  

Piwna, Komunalna, Podleśna, 

Niezłomnych domki 
 

9 STYCZNIA  

PIĄTEK 

Niezłomnych bl. 2, 2b, 2c;  

Dmowskiego bl. 11;  

Okrzei, Bema 
 

10 STYCZNIA  

SOBOTA 

Dmowskiego bl. 2, 3, 4, 5, 6, 7, 

8a, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 
 

12 STYCZNIA  

PONIEDZIAŁEK 

ks. J. Popiełuszki bl. 28, 29, 30, 

31, 36, 37, 38, 39, 40a, 40b 
 

13 STYCZNIA  

WTOREK 

ks. J. Popiełuszki bl. 40, 41;  

Metalowców bl. 15, 17;  

Ofiar Katynia bl. 27, 29,  

31, 33, 35 

14 STYCZNIA  

ŚRODA 

Żeromskiego bl. 1, 2, 3, 5 
 

15 STYCZNIA  

CZWARTEK 

Żeromskiego bl. 4, 6, 7, 8 
 

16 STYCZNIA  

PIĄTEK 

Orzeszkowej bl. 7, 9, 9a, 11;  

Ofiar Katynia,  

Słowackiego – domki 
 

17 STYCZNIA  

SOBOTA 

Gałczyńskiego, Staffa,  

Asnyka, Tuwima,  

Sienkiewicza,  

Orzeszkowej – domki 

 

Kolędę rozpoczynamy o 16.00; 

w soboty o 10.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W pierwszy poniedziałek miesiąca 

– 5 stycznia po Mszy św. wieczor-

nej w sali teatralnej odbędzie się 

spotkanie formacyjne Czcicieli 

Św. Józefa. Z radością powitamy 

mężczyzn, którzy zechcą dołączyć 

do wspólnoty.  

 



GŁOSOWANIE 

 

 

 

 
 

 

 

Jeszcze do jutra (5 stycznia) 

można oddać swój głos na najład-

niejszą szopkę Bożonarodze-

niową. 

Wyboru najlepszej można doko-

nać na internetowej FB stronie na-

szej Parafii poprzez dodanie 

emotki (like) lub (serduszko) pod 

zdjęciem wybranej szopki. Wy-

grywają autorzy szopek, które 

zdobędą największą liczbę gło-

sów. Rozstrzygnięcie konkursu 

nastąpi 6 stycznia, po Mszy Świę-

tej o godzinie 12:00. Zachęcamy 

Parafian  do udziału w głosowa-

niu.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FOTO  

KRONIKA 
 

27 grudnia 

 

Spotkania opłatkowe: 

Teatru  

Czwarta Scena 

 

 

 

 

 
 
 
 

INTENCJA ZA MIASTO 
STALOWA WOLA: 

 
 

Styczeń:  
Za rodziny, osoby samotne  

i starsze. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Parafia Rzymskokatolicka  

p.w. Trójcy Przenajświętszej 
 
 

adres: Ofiar Katynia 57, 

 37-450 Stalowa Wola; 

www.stalowawola-michalici.pl 


